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Ata da primeira sessão ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Santa Maria Madalena, realizada aos 19 (dezenove) dias do mês 

de fevereiro do ano de 2024. Às 17h00 (dezessete) horas assumiu a Presidência 

da Sessão o Senhor Presidente – vereador José Antônio da Silva Brandão, que 

verificando as presenças dos vereadores Nestor Luiz Cardozo Lopes (1º 

Secretário), Jayme Rizeto da Silva (2º Secretário), Kleber Mansur Tonassi, 

Nilcinei Figueiredo da Silva, Edmar Farah Ramos, Vagner Bazil da Silva, 

Geroncimar da Silva Costa e Matheus Ouverney Freixo, declarou aberta a sessão 

e solicitou ao senhor 1º Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior 

que após ter sido lida foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse leitura do 

Expediente que constou do seguinte: Ofício Gabinete do Prefeito nº 013/2024 

que encaminha cópia do termo de cooperação técnico-institucional firmado entre 

o município e a Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro. Ofício Gabinete 

do Prefeito nº 041/2024 que encaminha a mensagem nº 001 que envia o projeto 

de lei municipal nº 001/2024 que dispõe sobre a revisão geral anual dos 

servidores municipais, comissionados e agentes políticos do poder executivo no 

percentual de 4,62%, com efeitos retroativos a 01 de janeiro de 2024. Ofício 

Gabinete do Prefeito nº 042/2024 que encaminha a mensagem nº 002 que envia 

o projeto de lei municipal nº 002/2024 que dispõe sobre a revisão dos subsídios 

dos membros do Conselho Tutelar de Santa Maria Madalena, no percentual de 

4,62%, com efeitos retroativos a 01 de janeiro de 2024. Projeto de Lei Municipal 

nº 003/2024, de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a revisão geral anual 

dos servidores e comissionados do Poder Legislativo de Santa Maria Madalena, 

no percentual de 4,62%, com efeitos retroativos a 01 de janeiro de 2024. 

Indicação nº 001/2024 de autoria do vereador Kleber Mansur que indica ao 

Senhor Prefeito a construção de um prédio para atender a creche em Triunfo, na 

sede do 2º Distrito.  Indicação nº 002/2024 de autoria do vereador Kleber 

Mansur que indica ao Senhor Prefeito a aquisição de um veículo pick-up para 

atender a Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Cultura. Indicação nº 

003/2024 de autoria do vereador Geroncimar da Silva Costa que indica ao 

Senhor Prefeito a reconstrução da Ponte no Rio Azangado, na localidade do 

Brinco, 3º Distrito de Santa Maria Madalena. Ofícios do Gabinete do Senhor 

Prefeito nºs. 026/2024, 027/2024, 028/2024, 029/2024 e 037/2024, todos em 

resposta a ofícios de autoria do vereador Jayme Rizeto da Silva, que solicita 

providências do Poder Executivo para assuntos diversos. Não havendo matéria a  



 

 

 

 

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA MADALENA 

Estado do Rio de Janeiro 

 

ser votada na Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos 

senhores vereadores, tendo pela ordem falado o vereador Nestor Lopes, que 

desejou a todos um ano de muito trabalho e harmonia, dizendo que rogava a 

Deus que os abençoe e dê discernimento para que todos saibam distinguir e 

compreender posicionamentos e opiniões políticas dos colegas e que isso não 

interfira nas relações de amizade e convivência pessoal, porque a política 

enquanto as pessoas permanecem, por isso, essa importância de todos saberem 

enfrentar e compreender tal coisa. Em seguida falou o vereador Geroncimar que 

disse concordar com as palavras do vereador Nestor Lopes e também 

parabenizou a Prefeitura, através da Secretaria de Turismo, pelo grandioso 

carnaval realizado, bem como a todos os órgãos que estiveram participando e 

apoiando a realização desse grande evento no município. Parabenizou a diretoria 

da Escola de Samba Vermelha e Branca pelo belo desfile realizado. Disse ter 

lamentado a falta da Escola Azul e Branca no Carnaval e que foi uma pena não 

terem analisado a questão do aluguel da sede da referida escola de samba para 

atender a Secretaria Municipal de Saúde sem imaginarem que tal coisa pudesse 

vir impedir a apresentação da Azul e Branca no carnaval, o que foi uma pena, 

porque as duas escolas de samba dão um brilho ainda muito maior ao carnaval 

de Santa Maria Madalena. Logo após falou o vereador Kleber Mansur que disse 

concordar com as palavras dos vereadores Nestor Lopes e Geroncimar, também 

expressou suas congratulações à Prefeitura pelo grande carnaval realizado, 

extensivos a todos os que participaram e apoiaram a Escola de Samba Vermelha 

e Branca, que realmente apresentou um desfile muito lindo, os Blocos de 

Embalo e todos os demais eventos que aconteceram no decorrer dessa grande 

festa e que mais uma vez deram um brilho especial ao carnaval em nosso 

município, não podendo deixar de fazer uma referência aos músicos da Euterpe 

que formam a banda Venenos da Serra e que mais uma vez brilharam em nosso 

carnaval. Também esclareceu que estava apresentando as indicações ao Senhor 

Prefeito referentes ao novo prédio para a creche em Triunfo e aquisição de um 

veículo pick-up para a Secretaria de Educação, já que as emendas apresentadas à 

lei orçamentária não tiveram como ser sancionadas pelo Senhor Prefeito, mas 

que o mesmo irá insistir nesses seus pedidos. Logo após falou o vereador Jayme 

Rizeto da Silva, que iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 

reiniciando mais um ano de trabalho nesta Casa Legislativa e que concorda com 

as palavras anteriormente ditas pelos colegas sobre a harmonia e a compreensão 

que precisam prevalecer às posições e opiniões políticas de cada vereador, já que  
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o ideal de cada um é o bem comum da população. Quanto aos elogios à 

realização do carnaval, que conforme ouviu falar, foi muito bom e transcorreu 

em clima de muita paz, mas que apesar de reconhecer como sendo um evento 

importante, não podia deixar de falar que assuntos de extrema importância para 

a população a Prefeitura tem deixado muito a desejar, citando como exemplo, 

uma situação com pessoas viajando para Barretos que enfrentaram problemas na 

viagem, tendo havido inclusive a necessidade de alguém retornar para a nossa 

cidade. Em aparte, os vereadores Kleber Mansur e Vaguinho esclareceram que o 

fato aconteceu realmente, mas tendo sido resolvido depois de pessoas terem de 

ficado algum tempo esperando em uma localidade chamada Anta, enquanto o 

veículo retornou para se encontrar com um outro veículo que seguia levando 

mais pessoas que também estavam sendo levadas para tratamento em Barretos, 

mas que não houve caso de paciente não ter conseguido seguir viagem, apesar 

desse contratempo acontecido nessa referida viagem. Voltando a falar, o 

vereador Jayme Rizeto comentou sobre um questionamento, que ele recebeu 

como tentativa de intimidação, por parte de um Secretário que quis dizer a ele o 

que deve ou não deve publicar em suas redes sociais e que com educação 

respondeu ao mesmo que das suas redes sociais quem cuida é ele, e que se o 

Senhor Secretário não gostasse de algo que tivesse ou venha a publicar, que o 

mesmo use das suas redes sociais para fazer os esclarecimentos que julgar 

necessários, inclusive, se houve algo que o mesmo venha a publicar e que fique 

comprovado que não traduz a verdade, que o mesmo não ficará encabulado de 

reconhecer o seu erro, mas que na verdade, não gostou nada da forma com que 

foi abordado e incomodado pelo referido Secretário, e que torce para que essa 

falta de respeito não mais aconteça e concluiu sua fala dizendo que teve a 

informação que o município teria deixado der receber um determinado recurso 

pelo fato da Prefeitura não ter conseguido atingir determinada meta referente a 

educação, mas que iria buscar maiores informações para poder fazer um 

comentário mais aprofundado a respeito. Em seguida, falou o Vereador 

Vaguinho, dizendo que aproveitava a fala do vereador Jayme Rizeto sobre o 

problema ocorrido na viagem para Barretos, para agradecer ao deputado estadual 

Vítor Júnior, por ter apresentado uma emenda destinando recursos para o 

município de Santa Maria Madalena poder adquirir um veículo para estar 

atendendo exclusivamente no transporte de pacientes que fazem tratamento de 

saúde fora do nosso município. Em aparte, o vereador Nestor Lopes disse que  
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ficava feliz com notícia mas que não adianta nada o município receber esse tipo 

de recurso, comprar o veículo e dar destinação diferente à sua finalidade, porque 

aí, acaba acontecendo com o que aconteceu com a van que foi comprada com 

recurso de emenda parlamentar federal para atender no transporte de pacientes  

para Barretos, mas que ao usarem a mesma para tanta coisa que não tinha haver 

com saúde, que essa van atualmente se encontra quebrada, segundo consta, com 

o motor batido em São Paulo, o que, além de ser uma vergonha mostra a falta de 

respeito e consideração com os pacientes que precisam desse veículo para 

estarem indo se tratar de câncer, que precisam usar esse veículo não é para 

estarem indo para festa não e nem para estarem indo tratar de uma gripezinha. 

Em seguida, não havendo mais vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, também disse fazer suas as 

palavras dos colegas vereadores no tocando a harmonia que precisa prevalecer 

entre todos para que os trabalhos nesta Casa possam fluir normalmente, com 

todos se respeitando e compreendendo as posições politicas de cada vereador, 

até porque o objetivo de todos é um só, fazer o melhor pela população 

madalenense. Também parabenizou a Prefeitura e a todos os envolvidos na 

realização do carnaval. Disse que também fazia suas as palavras dos colegas 

vereadores quanto aos elogios já feitos às entidades e às pessoas que 

participaram e apoiaram para o nosso município realizasse mais um grande 

carnaval, e que fazia um registro especial ao trabalho realizado pelo Presidente 

da Escola de Samba Vermelha e Branca, que apresentou um desfile memorável. 

Logo após, o Senhor Presidente disse que encerraria a presente sessão 

solicitando que fosse feito um minuto de silêncio em memória do Senhor 

Elcinho Carino e da dona Iracy Cavalheiro Bezerra, madalenenses muito 

queridos, falecidos no último final de semana. Cumprida esta parte, declarou 

encerrada a sessão solicitando que fosse lavrada a presente ata que transcrita por 

mim, Nestor Luiz Cardozo Lopes, (1° Secretário), será datada e assinada 

juntamente com os Senhores Vereadores. Salão Plenário Tude Portugal, em 21 

de fevereiro de 2024. 
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